



# 习近平向第十二届中国-东北亚博览会致贺信

新华社北京8月23日电 第十二届中国-东北亚博览会8月23日在吉林长春开幕,国家主席习近平向博览会致贺信。

习近平指出,东北亚是全球发展最具活力的地区之一。共建“一带一路”为拓展和深化地区合作持续注入新动能。

习近平强调,当前加强东北亚区域合作,有利条件不断累积。本届博览会以“增进互信合作,开创东北亚美好未来”为主题,反映了各方对实现地区繁荣发展

的一致向往。希望各国政府、机构和企业代表用好这一平台,汇聚共识,推进合作,扩大成果,携手开创东北亚新的美好未来。

●日前,国务院办公厅印发《关于进一步激发文化和旅游消费潜力的意见》

●中国空军和巴基斯坦空军联合训练在西北某地举行

●在老挝北部遭遇车祸受伤的20名中国游客23日从老挝首都万象瓦岱国际机场乘机回国

●中国驻印度尼西亚大使馆23日发布公告,提醒在印尼巴厘岛地区的中国公民注意安全

●印尼东爪哇省一艘载有277人的渡轮失火,已造成4人死亡,54人失踪

●香港法庭批准延长香港机场局此前取得的临时禁制令,禁止任何人干扰机场的正常使用

●菲律宾总统杜特尔特特将访华

●普京说俄准备对等回应美试射导弹

●伊朗称已掌握高能激光炮技术

●印度空间研究组织22日公布了“月船2号”探测器拍摄的首张月球照片

●由俄罗斯建造的世界首座浮动核电站起航前往俄远东地区 (均据新华社)

## 外交部驳斥美参议院多数党领袖麦康奈尔涉港言论

新华社北京8月23日电 (记者温馨)针对美国国会参议院多数党领袖麦康奈尔近日有关涉港言论,外交部发言人耿爽23日表示,这种公然煽动暴力对抗、堂而皇之干涉他国内政、蓄意挑拨中国与外国关系的做法令人无法接受。

当日例行记者会上,有记者问:据报道,美国国会参议院多数党领袖麦康奈尔近日在美国媒体上发表署名文章《我们与香港在一起》,称发生在香港的动荡是北京系统性压迫国内人民以及在国际上寻求霸权的结果。每一个民主国家都必须作出选择:要么加入自由公平的国际体系,要么追随压迫、监视人民的中国并成为其附庸。你对此有何评论?

耿爽说,美方有关政客对近期香港发生的暴力违法事件非但没有半点谴责,对自己国家插手香港事务的错误行径非但没有半点反思,反而批评指责香港特区政府依法止暴制乱、恢复秩序,抹黑诋毁中国的社会制度和内外政策。“这种公然煽动暴力对抗、堂而皇之干涉他国内政、蓄意挑拨中国与外国关系的做法令人无法接受”。

耿爽表示,美国总统林肯曾经说过,“你可能在某个时刻欺骗所有人,也可能在所有时刻欺骗某些人,但不可能在所有时刻欺骗所有人”。

他说:“我把林肯总统这句话送给某些人,希望他们听林肯总统的忠告,不要再信口雌黄地抹黑,居心叵测地挑拨,煞有介事地恫吓。这么做下去,违背的是中国人民的民意,挑战的是世界人民的智商。”

耿爽强调,香港是中国的香港,香港事务纯属中国内政。美方不得插手,不得干预,不得胡作非为。

## 国务院关税税则委员会发布公告 决定对原产于美国的约750亿美元进口商品加征关税

新华社北京8月23日电 2019年8月15日,美国政府宣布,对自华进口的约3000亿美元商品加征10%关税,分两批自2019年9月1日、12月15日起实施。美方措施导致中美经贸摩擦持续升级,极大损害中国、美国以及其他各国利益,也严重威胁多边贸易体制和自由贸易原则。

针对美方上述措施,中方被迫采取反制措施。根据《中华人民共和国海关法》《中华人民共和国对外贸易法》《中华人民共和国进出口关税条例》等法律法规和国际法

基本原则,经国务院批准,国务院关税税则委员会决定,对原产于美国的5078个税目、约750亿美元商品,加征10%、5%不等关税,分两批自2019年9月1日12时01分、12月15日12时01分起实施。

国务院关税税则委员会将继续开展对美加征关税商品排除工作。750亿美元商品清单中,经审核确定的排除商品,按排除办法,不加征我为反制美301措施所加征的关税;未纳入前两批可申请排除范围的商品,将纳入第三批可申请排除的范围,接受申请办法将另

行公布。

中方采取加征关税措施,是应对美方单边主义、贸易保护主义的被迫之举。中方再次重申,对于中美两国,合作是唯一正确的选择,共赢才能通向更好的未来。希望中美双方以相互尊重、相互平等和言而有信、言行为前提,以双方都能接受的方式解决分歧,积极构建平衡、包容、共赢的中美经贸新秩序,共同维护并推动改革完善多边贸易体制,促进与世界上其他国家的互利共赢合作。

## 国务院关税税则委员会发布公告 决定对原产于美国的汽车及零部件恢复加征关税

新华社北京8月23日电 为落实中美两国元首阿根廷会晤共识,2018年12月14日,国务院关税税则委员会发布公告,从2019年1月1日起,对原产于美国的汽车及零部件暂停加征关税3个月。2019年3月31日,国务院关税税则委员会发布公告,从2019年4月1日起,继续对原产于美国的汽车及零部件暂停加征关税,暂停加征关税措施截止时间另行通知。

2019年5月9日,美国政府宣布,自2019年5月10日起,对从中国进口的2000亿美元清单商品加

征的关税税率由10%提高到25%。2019年8月15日,美国政府宣布,对从中国进口的约3000亿美元商品加征10%关税,分两批自2019年9月1日、12月15日起实施。美方上述措施导致中美经贸摩擦持续升级,违背两国元首阿根廷会晤共识和大阪会晤共识。

为捍卫多边贸易体制,捍卫自身合法权益,根据《中华人民共和国海关法》《中华人民共和国对外贸易法》《中华人民共和国进出口关税条例》等法律法规和国际法基本原则,经国务院批准,国务院关

税则委员会决定,自2019年12月15日12时01分起,对原产于美国的汽车及零部件恢复加征25%、5%关税。

国务院关税税则委员会将继续开展对美加征关税商品排除工作。恢复加征关税的汽车及零部件商品,将纳入第三批可申请排除的范围,接受申请办法将另行公布。

中方希望,美方继续按照两国元首阿根廷会晤共识和大阪会晤共识,回到磋商解决分歧的正确轨道,和中方一道朝着终止经贸摩擦的目标作出切实努力。

## 让“祸港四人帮”无处遁形

辛识平

连日来,随着媒体不断揭露,黎智英、李柱铭、陈方安生、何俊仁等“祸港四人帮”的劣迹恶行大白于天下。从香港到内地再到海外,广大中华儿女对他们的所作所为无不愤慨,纷纷痛斥他们就是“当代汉奸”“民族败类”“英美走狗”,就连一些西方媒体也谴责“暴力事件被搬上了香港的舞台,成为某些人或某些派别实现政治目的的工具”。

“这还是我认识的香港吗?”两个多月来,香港社会持续动荡,种种违法暴力活动令人震惊。是谁在祸港乱港?是谁让“东方之珠”蒙尘?在此次香港修例风波中,“祸港四人帮”上蹿下跳、肆意妄为,演出了一幕幕“反中乱港”的丑剧。

黎智英出钱又出力,利用其掌控的媒体制造恐慌、混淆是非,不遗余力煽动违法犯罪行为;李柱铭公开抹黑香港特区政府修例,蛊惑民众与特区政府和警方进行暴力对抗,公然教唆犯法;陈方安生利用前政府高官身份鼓动现职公务员参与罢工示威,企图瘫痪特区政府运作,炮制“年轻人别无选择”的歪理邪说,美化激进分子的暴行;何俊仁不断煽动暴力、诋毁警方,推动暴力行径愈演愈烈;黎智英、李柱铭、陈方安生等一个个飞往美国,与一些美国政客暗通款曲,接受“洋大

人”的“搞赏”和指令……大量事实表明,以“祸港四人帮”为代表的一小撮人与西方反华势力内外勾结、兴风作浪,妄图搞乱香港、阻挠中国发展,他们是香港社会的“污染源”,是香港之敌、国家之害!

“祸港四人帮”在修例风波中的丑陋表演,是其拙劣品行、卑劣手段和政治图谋的一次集中暴露,让世人进一步看清了他们的真实面目。长期以来,他们数典忘祖、卖港求荣,毫无民族气节和家国之心,甘当西方反华势力的忠实“鹰犬”;他们权欲膨胀、利欲熏心,进行政治投机,处心积虑地让年轻人当棋子和炮灰,妄图毁掉香港前途和市民福祉以逞一己之私,是用心险恶的“阴谋家”“野心家”;他们满口“仁义道德”“民主法治”,实际上却鼓吹违法、大收“黑金”、丑闻缠身,是不折不扣的“两面派”。

青史昭昭,人心如镜。中华民族向来是非分明、嫉恶如仇,对汉奸叛徒等民族败类更是痛加鞭撻,毫不留情。最近,越来越多的香港市民看清了“祸港四人帮”等“反中乱港”分子的丑恶嘴脸,发出了“反暴力、救香港”的正义呼声。一切爱国爱港的人们都站出来,敢于激浊扬清、扶正祛邪,“祸港四人帮”之流必将无处遁形!

(新华社北京8月23日电)



叙政府军收复伊德利卜省重镇汉谢洪

这是8月22日拍摄的叙利亚伊德利卜省汉谢洪镇。叙利亚军方消息人士22日告诉新华社记者,叙政府军已于当天

上午收复西北部伊德利卜省南部重镇汉谢洪。同一天,叙外交部发表声明,宣布在哈马省北部苏兰地区开启

人道走廊,供希望离开哈马省北部、伊德利卜省南部反对派武装控制区的民众撤离。 新华社发

## 安理会召开中导问题公开会

## 中方无意参加所谓“中美俄军控谈判”

新华社联合国8月22日电 (记者徐晓蕾)中国常驻联合国代表张军22日说,中方已多次就所谓“中美俄军控谈判”提议表明立场,现阶段中方无意也不会参加所谓“中美俄军控谈判”。

当天,联合国安理会应俄罗斯要求,在中国支持下召开中导问题公开会。针对美国宣称中国应加入“中美俄军控谈判”,张军在会上强调,任何军控谈判都应充分考虑各国整体军事实力,并遵循“各国安全不受减损”这一国际军控基本原则。

张军表示,美国单方面退出《中导条约》导致条约失效,将对全球战略平衡与稳定、欧洲和亚太地区安全及国际军控体系产生深远消极影响。在《中导条约》问题上,中方已多次表明立场,拿中国作为

退约借口是不可接受的,中方拒绝美方的无理指责。

张军说,美方在正式退出《中导条约》前即宣称计划加快中导研发和部署,并已于日前试射新型陆基巡航导弹。中方强烈敦促有关国家本着高度负责的态度,保持克制,切实维护现有军控体系,维护全球战略平衡与稳定,维护国际和地区和平与安宁。

张军表示,中国始终不渝奉行防御性国防政策,中国自卫防御的核战略完全透明,中国的核政策高度负责,中国的核武库规模极为有限,从不对国际和平与安全构成威胁。

针对美国无端指责中国发展中国中导力量,张军强调,退出《中导条约》是美国奉行单边主义、推卸国际义务的又一消极举动,其真实目的是自我松绑、谋求单方面绝对对

事优势。在当天的会上,率先发言的俄罗斯和美国代表相互指责对方国家应遵守《中导条约》的失效负责。

联合国主管裁军事务的副秘书长中满泉在会上表示,《中导条约》失效后,世界失去了限制开发和部署危险类别导弹的一大约束。它的终结不应该成为助推开发、购买和扩散导弹的军备竞赛催化剂。

《中导条约》全称《苏联和美国消除两国中程和中短程导弹条约》,由苏联和美国于1987年签署。该条约规定两国不再保有、生产或试验射程在500公里至5500公里的陆基巡航导弹、弹道导弹及其发射装置。今年2月,美国单方面启动退出《中导条约》程序。8月2日,美国与俄罗斯均宣布《中导条约》当天失效。

## 为了民族复兴·英雄烈士谱

## 滕代远:永远为党和人民服务

1974年11月30日,滕代远病危,当亲人们都来看望他的时候,他已说不出话,只能努力用手指了指桌上的铅笔。纸笔送到手上,他几乎使尽全身力气,写下了“服务”二字。

滕代远,1904年11月2日出生于湖南麻阳一个普通苗族农家。1923年,他在湖南省第二师范读书时接触马克思主义,1925年加入中国共产党。四一二反革命政变后,白色恐怖肆虐。滕代远被湖南省委任命为秋收起义部直辖二团团长,成为9月9日湘赣边界秋收起义的领导人之一。

1928年7月,滕代远根据中共湖南省委指示,与彭德怀等同志一起领导了平江起义,创建了红五军,任红五军党代表。此后,他坚持井冈山斗争,英勇作战,为创建赣南、闽西革命根据地起了

重要作用。同年12月,他与彭德怀率部到达井冈山与朱毛红军会师。1938年1月,任中共中央军委参谋长,参与组织领导敌后游击战争,后奉命到晋西北地区统一指挥反击国民党顽固派军队的进攻,巩固和发展了晋西北抗日根据地。

1942年,中央军委调滕代远任八路军参谋长。为更好开展生产和节约运动,度过敌后艰苦的年月,滕代远和副参谋长杨立三于1944年春提出了著名的《滕参谋长、杨副参谋长手总队伙食单位生产节约方案》,简称“滕杨方案”。

1948年11月,滕代远任中国人民解放军军事委员会铁道部部长,后兼铁道兵团司令员、政治委员。周恩来同志称赞他是较早从军队转到经济战线的同志。(据新华社长沙8月23日电)

(上接第一版)

习近平通过视频观看了基地有关部队。某雷达站地处海拔3600多米的高原上,常年担负战备值班任务。习近平向官兵工作和生活情况,勉励他们发扬传统、保持本色,锤炼过硬素质,忠实履职尽责。某运输搜救团在加强战备训练的同时,连续30多年执行飞播造林任务。习近平肯定他们取得的成绩,希望他们牢记人民军队根本宗旨,继续支援国家经济社会发展,完成好党和人民赋予的使命任务。

随后,习近平听取基地工作汇报,并发表重要讲话。他强调,在新中国成立70周年之际开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,正当其时,意义重大。要深入领会党中央决心意图,提高政治站位,加强组织领导,确保主题教育取得实实在在的成效。主题教育要注重实效,克服形形色色的形式主义、官僚主义。要坚持问题

导向,紧贴实际摆问题,真刀真枪解决问题。

习近平指出,要强化责任担当,真抓实干,常备不懈,确保一旦有事能上得去、打得赢。要坚持实战实训、联战联训,加强对抗性、针对性、协同性训练,提升训练质量和水平。要发挥以战领建、以训促建作用,加强作战力量保障力量建设。

习近平强调,要狠抓全面从严治党、全面从严治党,做好经常性思想工作和经常性管理工作,确保部队高度集中统一和纯洁巩固,确保部队安全稳定。要坚持严管和厚爱结合,用心带兵、用情带兵,增强部队凝聚力和战斗力。要把工作重心放在基层,强化基层党组织功能,推动基层建设全面进步、全面过硬。各级要满腔热忱为官兵排忧解难,减轻基层负担,激励广大官兵集中精力干事创业。许其亮等参加活动。



中国散裂中子源顺利运行一周年

位于广东省东莞市大朗镇的中国散裂中子源(7月24日无人机拍摄)。国家重大科技基础设施中国散裂中子

源2018年8月23日通过国家验收,投入正式运行。一年来,这一设施完成多项中子散射用户课题。 新华社发